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Teljes lendülettel hajtsuk végi-e 

a minisztertanács határozatát
A mezőgazdasági év legnagyobb 

feladatainak elvégzése előtt ál­
lunk: az aratás cs a cséplés előtt. 
A múltban ezt a két munkát is 
iervszerűllcnül, ötletszerűen végez­
ték el. A dolgozó parasztság min­
den évben roppant veszteségei 
szenvedett a késői aratás, a rosz- 
szul kijavított cséplőgépek és az 
araiási-cscplési munkák szervezet­
lensége nűa't. Egészen gyakoriak 
voltak az olyan cséplőgépek, ame­
lyek 2—3 százalékos szem veszte­
séggel csépellek. Sokszor előfor­
dult, hogy az igával nem rendel­
kező kisparasztok búzája olt csí­
rázott ki a földeken hagyott ke­
resztekben, mert a kulpkok előbb 
-«.iát magukét hordták be és nem 
voltak hajlandók fuvart adni a kis- 
parasztoknak.

Még a felszabadulás után js nem 
egy helyen megtörtént, hogy a ku­
lákok az igával nem rendelkező 
kisparasztok keresztjét egy kévé­
ért hordták be. Sok kárt okozott 
az is a dolgozó parasztságnak és 
az országnak, hogy sokan ragasz­
kodtak az aratás Pctcr-Pál napja 
utáni megkezdéséhez. A múltban 
azonban a mezőgazdaságban a 
tervszerűtlenség' volt a rendszer, 
ez telte lehetővé a dolgozó parasz­
tok gyorsabb lönkrcmeijésél és a 
nagybirtokok gyorsabb nöyekedé-

Az idén ellenben a tervszerűség­
nek még jobban kelt érvényesül­
nie az. aratási és cséplési munká­
ban, mint tava'y, mert a termés 
sokkalta jobb a tavalyinál és mert 
még előbbre jutottunk a lervgaz- 
dá'kodás megvalósításában. A me­
gye dolgozó parasztságának még 
sokkal nagyobb része tömörült 
már a termelőszövrtkezetekben és 
tszcs-kbcn. Az idén még inkább e> 
mondhatjuk, mint eddig, hogy min­
den szem begyűjtött gabona a dol­
gozó nép érdekét szolgálja. Éppen 
ezért valóban minden szem gabo­
nát be kell takarítani.

F.z nagy és hatalmas feladat, 
amely szükségessé teszi, hogy a 
lehető leggyorsabban folytassuk le 
az aratás és a cséplés minden mun­
káját, mert minden elveszett nap 
igen nagy szemveszteségge! jár és 
gabonánk csak akkor lesz majd 
biztonságban, ha a raktárakban és 
a termelőszövetkezetek, földmű-
vesszövetkezetek és dolgozó pa­
rasztok kamráiban lesz. Közben pe­
dig még sokkal nagyobb mérték­
ben. mini tavaly, cl kell végezni a 
tarlóhántást, hogy a másodvetésű 
növényekből további takarmány- 
mennyiséget biztosítsunk fej'ődő 
állatállományunknak.

A minisztertanács határozata 
ezekhez a nagy munkákhoz ad 
dolgozó parasztságunknak szinte, 
fel nem mérhető segítséget- Ez a 
segítség nemcsak abban nyilvánul 
meg hogy a minisztertanács gon­
doskodik az arató- és cséplőgépek 
rcndbchozásárúl és megszabja a 
rendbehozás végső határidejét. 
Nemcsak üzemanyagról, alkatré­
szekről, szijjakról, új cséplő- és 
arató- és aratócséplő (kombájn) 
gépekről gondoskodik a határozat, 
hanem meghatározza az aratási, 
cséplési és larlóhántási munkák 
menetét, sorrendjét és határidejét.

De a határozat törvény is, ame­
lyet mindenképpen végre kell haj­
lani. Erre kötelez az állami fegye- 
em, az ötéves terv végrehajtása, 
dolgozó népünk érdeke és a béke 
védelme. Éppen ezért a megye dol­
gozó népet mozgósítani kell a ha­

tározat végrehajtására. Ez most 
és az elkövetkező hetekben legfon­
tosabb feladatunk a mezőgazda­
ságban, ezzel biztosítjuk a bőséges 
termés hiúnynélkiili betakarítását, 
elkerüljük a szemveszteséget és a 
megye dolgozó parasztságának sok 
millió forintot mentünk meg. így 
a határozat végrehajtása alapjává 
válik dolgozó parasztságunk to­
vábbi felemelkedésének. Az aratás 
és cséplés időbeni elvégzésével biz­
tosítjuk dolgozó népünk kenyerét, 
a mezőgazdaság módosított ötéves 
tervének második évi teljesítését 
és a béke erőinek növekedését.

Óriási jelentőségű tehát a hatá­
rozat! Kötelezi az állami szerve­
ket te egészen a községi tanácso­
kig, hogy az aratás és cséplés ered­
ményes elvégzése érdekében a 
munkát már most szervezzék meg. 
A megszervezés az arató- és csép­
lőgépek kijavításával kezdődik 
meg és körzetenkénti beosztásuk­
kal kell folytatódnia. Tervszerűen 
kell elosztani minden egyes csép­
lőgépet, hogy a megszabott határ­
időre minden szem kenyérgabonát 
el lehessen csépelni- A megye m'ir 
den dolgozó parasztja már hetek­
kel civil e megtudhatja, ha jó lesz 
a szervezés munkája, hogy mely 
napon keiül az ő gabonája a csép­
lőgépre. Még inkább áll ez a 
tszcs-kre nézve. A szemveszteség 
csaknem teljes kiküszöböléséről is 
intézkedik a rendelet: egy fél szá­
zaiknál nem lehet több. Sok tíz­
ezer mázsa gabonával többet fo­
gunk betakarítani így.

A határozat sok feladatot szab 
meg a megyei, járási és községi 
tanácsok számára. Ezeket szó sze­
rint végre kell hajtani minden ta­
nácsnak, hiszen a határozat min­
den betűje törvény. A végrehajtás 
legfőbb eszközéről sem szabad 
azonban tanácsainknak elfeledkez­
niük: a végrehajtás csak a dolgozó 
parasztság egészének mozgósításá­
val és a munkásosztály segítségé­
nek felhasználásával lehetséges. 
Ez tanácsainknak legfőbb feladata, 
a szervezési munka mellett. Tehát 
már most kezdjék meg tanácsaink, 
a tömegszervezetek segítségével, 
szívós felvilágosító munkával a tö­
megek mozgósítását. Ha az aratás 
megkezdéséig siker ül minden egyes 
dolgozó paraszttal megismertetni 
a határozat nagyszerű célkitűzé­
seit és végrehajtásának jelentősé­
gét. akkor az aratás és cséplés tel­
jes rendben megy majd-

Egyik alapfeltételről sem szabad 
elfeledkezni: a határozat maga is 
utal rá: „Az aratási és cséplési 
munkák során számítanunk kell 
arra, hogy a kulákok cs egyéb el­
lenséges elemek megkísérlik hát­
ráltatni a munka időben való jó 
elvégzését. Ezért a ncp államhatal­
mának, a munkásosztálynak cs a 
dolgozó parasztságnak állandó és 
növekvő éberségével minden ilyen 
kísérletet meg kell akadályozni1’. 
Csak akkor tudjuk időben elvégez­
ni az aratási és cséplési munká­
kat, ha egy percre sem feledke­
zünk meg a kulákok ellenőrzésé­
ről és az ellenük való harcról.

A minisztertanács határozatának 
végrehajtása újabb lépés szocialis­
ta hazánk építésében, teljes lendü­
lettel induljunk neki diadalmas 
végrehajtásának. ,

Hatalmas sikerrel folyik a népszava«ás 
a Német Demokratikus Köztársaságban 

és Nyu^aUNémetországban
A Német Demokratikus Köztársaságban vasárnap reggel telkes 

hangulatban kezdődött meg a Nyugat-Némctország remilitarizá á‘ a 
ellen irányuló és a békeszerződés 1951-ben való megkötését köve.elő 
népszavazás. Schwerinben a szabad német ifjúság és az út.örök zene­
kara nyitóba meg a történelmi jelentőségű népszavazás első napját. 
Ha le lakossága vasárnap reggel már jóval a népszavazás megkezdése 
előtt felvonult a szavazóhelyisegekhez. Opitz, Lipcse polgármestere, 
mikor leszavazott, a következőket mondot a: „Ma felénk tekint az 
egész békeszerető világ, mert hazánk most a háború vagy béke fe­
lett dönt.”

Thüringiában elsőként az Arnstadt körzetében lévő Wi lenspring 
község fejezte be a népszavazást. Mecklenburg tartomány 11 közsé­
gében már a népszavazás első fél órájában leszavaztak a válaszfás­
ra jogosult polgárok,

Lelkes hangu'alban vonultak a szavazóurnákhoz a Weddegast ál­
lami gazdaság dolgozói és a WV'hci gépállomás traktoristái is.

Ünnepélyes liékenépszavazás Berlinben
Berlin demokratikus övezeté­

ben és a Német Demokratikus 
Köztársaság egész területén va­
sárnap reggel 8 órakor megkez­
dődött a békenépszavazás. A la­
kosság nagyrásze már a délelőtti 
órákban leadta szavazatát. Wil­
helm Pieck köztársasági elnök, 
Walter Ulbricht miniszterel- 
nökhelyettes reggel 8 órakor tett 
•eleget állampolgári kötelességé­
nek.

Külföldi újságírók — köztük a 
Magyar Távirati Iroda kiküldött 
tudósítója is _ vasárnap gépko­
csikon utazták be a berlini kerü­
leteket, valamint a közeli városo­
kat és falvakat. Egyöntetűen 
megállapították, hogy a békenép­
szavazás mindenütt a demokrácia 
és a lelkiismereti szabadság vala­
mennyi követelményének megfe­
lelően folyik. A békenépszavazás 
ünnepélyes megkezdése alkalmá­

ból a nyugatberliniek tízezrei jöt­
tek át Berlin keleti demokratikus 
övezetébe. Igen sok nyugatberli­
ni lakos fejezte ki azt a kívánsá­
gát, hogy valamelyik lccletberlini 
szavazóhelyiségben adhassa le 
békeszavazatát. Kelet-Berlinben 
és a Német Demokratikus Köz­
társaság egész területén, ahol a 
népszavazás kedden, június 5-én 
este 8 órakor ér véget, hétfőn 
délig a szavazásra jogosultak 
88.2 százaléka jelent meg az ur­
nák előtt.

A hírhedt Reuter főpolgármes­
ter vezetése alatt álló nyugatber­
lini városi tanács szombaton ren­
deleti úton megtiltotta a béke­
népszavazással kapcsolatos gyű­
lések és egyéb összejövetelek 
megtartását. A nyugatberlini 
népszavazási főbizottság rendkí­
vüli ülésén bejelentette, hogy a 
városi tanács rendeletét nem ve­
szi figyelembe és továbbra is lat­

ba veti minden erejét a békenép­
szavazás eredményes végrehajtá­
sa érdekében. N yugat-Berlinbcn 
és Nyugat-Németországban Reu­
ter és Adenauer tilalma ellenére 
növekvő sikerrel folyik tovább a 
békenépszavazás. Vasárnap Nyu- 
gat-Berlin 500 helyén ejtették 
meg a békenépszavazást. A Sie­
mens-müvek munkásainak és
mérnökeinek újabb csoportja_
ezúttal 1178 dolgozó vett részt a 
békenépszavazáson.

Nyugat-Németország városai­
ban ős falvaiban vasárnap 28.643 
személy vett részt a békenépsza- 
vazáson.

U,ból elkobozták 
a Hamburger 

Volkszeitungot
Szombaton rövid időn belül he­

tedszer kobozták el a Hambur­
ger Volkszeitungot. Dahner rend­
őrfőnök ezzel ismételten meg 
akarta hiúsítani, hogy a lap kö­
zölje a N yugat-N émetországban 
folyó népszavazás eredményeit.

Stuttgart közigazgatási 
bizottsága megszüntette 

a bonni kormány által 
kiadott népszavazási 

tilalmat
Stuttgart város közigazgatási 

bizottsága annak a felháborodás­
nak a hatása alatt, amelyet a 
népszavazásnak az Adenaucr- 
kormány által történt jogtalan 
betiltása a város lakosságából 
kiváltott, kénytelen volt a tilal­
mat visszavonni.

Törjünk előbbre a tojásbegyüjiésben!
Megyénk eredménye eddig csak 33 százalék

A megye tojásbegyüjtési ered­
ménye egy hét alatt 4 százalékos 
emelkedést mulat. E szerint 33 
százalékban teljesítettük évi elő­
irányzatunkat. Az országos ver­
senyben

nem h'hetiink büszkék helye­
zésünkre, mer1 nem szerep­

eink a legjobbak között.
A múlt heti kiértékelés szerint ha­
todik helyen álltunk a sorrendben, 
azonban ha továbbra is ilyen ne­
hézkesen megy a begyűjtés, köny- 
nyeu még hátrább kerülhetünk. 
Amíg

A nagylétai Járási Pártbizottság 
csakúgy, mini a Járási Tanács kez­
dettől fogva megértette, hogy

a tojásbegyiijtés éppúgy haza­
fias kötelesség, mint a növény- 

ápolás.
Nemzetgazdasági érdek, hogy a 
dolgozók ellátásáról időben gon­
doskodjunk- A járás eredménye az 
évi tervhez viszonyítva közel van 
a 70 százalékhoz. (68 százalék.) 
Nagyrésze van ebben a tanácsok 
mellett működő állandó bizottsá­
goknak. A bizottsági tagok saját 
jó példájukkal, aktívák mozgósítá­
sával nagyban előrevitiék a járás 
eredményét.

Álmosd, Kokads 
ÍOO százalék

A nagvlclai járásban már van­
nak 100 százalékot elért községek

a növényápolásban végzett jó 
munkánkért sok dicséretet, el­
ismerést kaptunk a legutóbbi

időkig,
a tojásbegyiijlésért már kevesebb 
elismerést könyvelhetünk el ma­
gunknak. Miért van ez? Talán a 
dolgozó parasztság csak a növény- 
ápolásban ismeri kötelességeit ? 
Nem, hanem mert pártszervezete­
ink, községi tanácsaink csak a nö­
vényápolást tartották fontos fel­
adatnak, a tojásbegyüjtéssel keve­
set. vagy egyáltalán nem foglal­
koztak.

is. Álmosd és Kokad nemcsak a 
járásban, hanem az egész megyé­
ben élen jár a tojásbegyüjtcsben. 
Nagyiéin is 98 százaléknál tart. a 
község néhány napon beiül eleget 
tesz egész évi kötelezettségének.

Az 1. típusú tszcs-tagok az egész 
járásban példamutatóan teljesítik 
a tojásbeadást. A kulákok itt is 
megpróbálnak szabotálni, de a dol­
gozók egymásután leplezik le őket. 

Kokadon most leplezték le He­
vesi Gábor 44 és Biró Károly 
40 holdas kulákok mesterkedé­
seit, akik csak néhány százalé­
kát adták be az előírt meny- 

nyiségnek.
A nagylétai járás után a bihar- 

keresztesi járásban végez jó mun­
kát a Járási Tanács. A tanácse'- 
nök: a to.iásbegyüjtés első gazdá­
ja, A iárás eredménye most 41

százalékot mutat s naprói-napra 
emelkedik.

A polgári járás utolsók közölt 
van a tojásbegyűjtésben. — 
A polgári Járási Tanács most 
végrehajtóbizottsági ülésen tár­
gyalta meg a tojásbcgyüjtcs kér­
déseit, a tennivalókat. Területi fe­
lelősöket jelölt ki $ ezek segí seget 
adnak majd a községeknek, hogy 
lemaradásukat behozhassák.

Számok igazolják 
a bárándí népnevelők 

jó munkáját
A püspökladányi járás községei 

közül Báránd ért el jó eredményt. 
Kötelező beadásban eddig 61.200 
tojás gyűlt össze, míg szabadon 
6280 darab. Ez

a kél szám a bárándi népneve­
lők munkáját dicséri s azt mu­
tatja, hogy a dolgozó parasz­
tok cjőbb kötelezettségüknek 

tesznek eleget
s csak aztán viszik a szabad tojás! 
a földművesszövetkeze'be. Hajdú­
böszörményben a tojásbegyüjfés 
meggyorsítására hetenként kétszer 
tojásbegyüjtési napot rendszeresí­
tettek. Megszervezték a Piaci el­
lenőrzést is. Ez sokat javított a vá­
ros eredményén.

A tojásbegyüjtési általában az 
egész megyében fokozni kell, hisz 
a növényápolásban elért eredmé­
nyünk kötelez bennünket erre K

A nagylétai járás már közel 70 százaléknál tart
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I Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 
határozata a takarékossági mozgalom fellendítéséről

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A minisztertanács az Állatni El­

lenőrző Központ jelentése alapján 
megállapította, hogy a dolgozók a 
takarékosságról szóló 1950. dec.
31-1 határozat helyes alkalmazásá­
val népgazdaságunk számos terü­
letén eredményeket értek el.

\ feltárt, elfekvő készletekből 
már az első negyedévben 250 
millió forin1 értékű anyagot 

hasznosítottak az üzemek.
A fémgyüjtő hét eredménye sok­
ezer vagon vas- és fémanyagot 
adott népgazdaságunknak. Számos 
helyen csökkent a fajlagos anyag­
felhasználás a gyártmányra és az 
önköltség és a forgóeszköz-szük­
séglet. Á minisztériumok a dolgo­
zók ezreit irányították ipari ter­
melő munkára oly területekről, 
ahol túlméretezett volt a létszám,

Szélesítsük ki a takarékossá

vagy ahol a feladatokat öregek és 
rokkanlak is elláthatják.

A már eddig elért eredmények 
azt bizonyítják, hogy

a takarékos gazdálkodás kiter­
jesztésével és megszilárdításá­
val hatalmas tartalékokat sza­
badíthatunk fel tervünk végre­

hajtásának biztosítására.
A megtakarítások azonban még 
nem egész népgazdaságunkban, 
hanem ink'ább csak egyes részterü­
letein jelentkeznek. Az eredmények 
ott következtek be, ahol a vezetők 
a takarékossági határozat útmuta­
tásait helyesen alkalmazták, maguk 
is öntevékenyen hozzáfogtak an­
nak végrehajtásához és ? dolgo­
zók tapasztalataira s az alulról jö­
vő kezdeményezésekre támaszkod­
tak-

mozgalmat
Az MDP II. kongresszusa tiszte­

letére megindított munkaverseny 
a takarékossági mozgalomnak len­
dületet adott. A minisztérium és 
a vállalatok vezetőinek jelentős ré­
sze azonban nem ismerte fel, hogy 
az elért eredmények megszilárdí­
tására és továbbfejlesztésére, 

a mozgalom kiszélesítésére ko­
moly erőfeszítést kell tenniük. 

Ezért a takarékossági mozgalom 
kezdeti lendülete számos területen 
alább hagyott és a dolgozó töme­
geket valóban átfogó szervezett 
takarékossági mozgalom ezideig 
még nem tudott kibontakozni.

A minisztériumok és vállalatok 
vezetői csak elvétve éltek azokkal 
a hatalmas lehetőségekkel, ame­
lyek a dolgozók mozgósítására 
rendelkezésükre álltak. Nem kísér­
ték figyelemmel kiadott rendelke­
zéseik további sorsát és gyakorlat­
ban való alkalmazásé1, az egyes 
dolgozókig való felbontását, nem 
ellenőrizték az utasítások hatását. 
Csak

az ellenőrzés biztosította volna 
az előfordult hiányosságok 
gyors feltárását és az elért 
eredmények kiszélesítését, más 
területekre való kiterjesztését.

A tapasztalatcsere, a bevált taka­
rékossági módszerek szervezett át­
adása és átvétele még nem alakult 
ki. Az Állami Ellenőrző Központ 
vizsgálata megállapította, hogy a 
minisztériumok többsége általában

helyes takarékossági rendszabá­
lyokat dolgozott ki.

A főfigyelmet az anyaggal és 
energiával való takarékosko­

dásra irányították. 
Egyelőre azonban a határozat 
olyan fontos célkitűzésével, mint a 
gépek megelőző karbantartása, az 
intézkedések alig foglalkoznak, 
nincs végrehajtva a beruházások 
előkészítésére és jóváhagyására vo­
natkozó rendelkezés sem- Nem egy 
esetben az utasításokat késedelme­
sen adiák ki az alsó szervek szá­
mára.

Használjuk fel 
a dolgozók tanácsait
Egyes minisztériumok a takaré­

kossági határozat végrehajtásában 
komoly mulasztásokat követtek el.

A földművelésügyi miniszté­
rium nem ado’t olyan irányí­
tást, amely a mezőgazdasági 
termelésben a takarékossági 
mozgalmat érdemben segíthette 

volna.
és Így a mezőgazdaság számos te­
rületén változatlanul tovább folyik 
a pazarlás, pl. az üzemanyag vo­
nalán. A belügyminisztérium elmu­
lasztotta az egyébként is túl szűk, 
csak a belsőadminisztráció kérdé­
se1 re korlátozott takarékossági in­
tézkedések végrehajtásának ellen­
őrzéséi.

i A könnyűipari minisztérium ha­

nyagsága: havoiAa száz és 
száz vagon iparilag hasznosít­
ható hulladékfát egyszerűen 

eltüzelnek.
A belkereskedelmi minisztérium 
nem támogatja eléggé központjai 
és vállalatai takarékossági mozgal­
mát, így az ezeknél mutatkozó ér­
tékes kezdeményezések elszigete­
lődnek.

Még azok a minisztériumok és 
vállalatok is, ahol célravezető ta­
karékossági rendszabályokat alkal­
maztak, sok tekintetben tovább ifi­
nk a pazarlást, nem harcolnak el­
lene, nem járnak el a nép vagyo­
nának eifecsérlőivel szemben és 
ilymódon gyakran az egyébként 
már elért megtakarítások is ve­
szendőbe mennek.

A takarékossági mozgalom 
megszilárdítása és kiterjesz'é- 
Se érdekében a minisztériumok, 
vállalatok tevékenységében ál­
landóvá kell tenni a szervező, 
ellenőrző felvilágosító és tö­

megmozgósító munkát.
A takarékossági mozgalom irányí­
tása a vezetők mindennapi mun­
kájának szerves, elválaszthatatlan 
része legyen.

A minisztériumok vezető szerv« 
vitassák meg a vállalatok vezetői­
vel és élenjáró dolgozóival a ta­
karékossági mozgalom helyi cél­
kitűzéseit, közvetlenül tájékozód­
janak afelől, hogy 

a dolgozók mit tanácsolnak a 
feladatok jobb megvalósítására 
éa milyen segítséget yárnak az 

irányító szervektől.
A miniszteranács takarékossági 

határozatának végrehajtásával kap­
csolatban kiadott rendelkezéseket 
és azok célját részletesen ismertet­
ni kel! a vállalati dolgozók széles 
tömegei előtt.

A takarékosság 
a mamkaverseny egyik 

központi kérdésévé 
váljék

A takarékossági mozgalom el­
ért

kiemelkedő eredményeit nyil­
vánosságra keH hozni.

Népszerűsítsék a vállalati vezetők 
— nyilvános dicsérettel cs jutal­
mazással — a kiemelkedő eredmé­
nyeket elért dolgozókat cs mindent 
legyenek meg, hogy

Harry Truman levelét megírta...

KKD1

A® amerikaiak mindig meg 
tudják lepni valami újdonság­
gal a világát, öle produkállak 
először örült hadügyminisztert, 
Forrestal személyében, aki az­
zal a jelldáltással, hogy „az 
oroszok bombázzák Newyor- 
kot”, ingben-alsónadrágban ki­
ugrott a tizedik emeletről. Ak­
koriban híre járt, hogy meg 
fogják vizsgálni Forrestal utol- 
sti hónapokban elkövetett tény­
kedéseit, de azután elhallgat­
tak ezzel, mert ugyan melyik 
Idegorvos tudná megkülönböz­
tetni az amerikai hadügymi­
nisztérium rendelkezései közül 
a józanokat az őrültektől.

Azután következett Truman 
levele, melyben pofonokkal és 
orrbezúzással fenyegetett meg 
egy jobb sorsra érdemes kriti­
kust, aki meg merte írni, hogy 
az elnök leánya, Margaret Tru­
man körülbelül olyan jó éne­
kesnő, mint amilyen jó elnök a 
papája.

Most megint egy Truman- 
levél az, amely derű"; léget kelt 
világszerte. A levelet Truman 
Attlee angol miniszterelnökhöz 
intézte a iráni olaj államosítá­
sával kapcsolatban. Az USA 
külügyminisztériuma és Grady 
teheráni amerikai nagykövet 
azonban a levetel Moszadik

iráni miniszterelnöknek adta 
át. Képzelhetjük, hogy az irat 
— Truman stílusát ismerve — 
wem a leghízelgőbb kifejezése­
ket tartalmazhatta az iráni mi­
niszterelnökkel kapcsolatban, 
viszont éppen ezért bizonyára 
épülésére szolgált. Nem tudjuk, 
milyen humorérzékkel rendel­
kezik Moszadik miniszterelnök, 
de könnyen lehet, hogy Tru- 
manhoz a következő táviratot 
intézi majd: „A kegyed mamá­
ja sem különb ..

A London helyett Teheránba 
küldött levél mintájára java­
solni lehetne az amerikai kül­
ügyminisztériumnak, hogy a 
Moszadikhoz küldendő távira­
tot viszont Attleenek kézbesít­
sék. Ez bizonyára érdekes ta­
nulságokkal szolgálna az angol 
miniszterelnöknek Amerika an­
golbarát érzelmeit illetőleg. Az 
sem volna utolsó dolog, ha az 
átlag amerikaiak levelezéséből 
kapásból kiemelnének tízet és 
elküldenék Truman elnöknek. 
Legalább ötben bizonyára ta­
lálna néhány közvetlenhangú ki­
fejezést safálmagára vonatko­
zólag. Mert az amerikai nép 
alig láthat már különbséget: 
Forrestal cs Truman diplomá­
ciája között.

És ez érthető is. (pp)

a takarékosság — mindenek­
előtt pedig az anyaggal való 
takarékosság; — a munkaver­
seny egyik központi kérdésévé 
váljék. A takarékossági moz­
galomban kivált dolgozók és 
módszereik váljanak közis­

mertté a sajtón keresztül.
A prémium juttatásokat kapcsolat­
ba kell hozni a takarékosság elő­
mozdításával.

Jutalmazni kell azt a dolgozót, 
aki terven felüli megtakarítást 

ér el.
Az országos jelentőségű megtaka­
rítások jutalmazására a miniszter- 
tanács külön alapot létesít.

Minden vállalatnál és egyéb gaz­
dasági szervezetben olyan nyilván­
tartásokat kell szervezni, amelyek­
ből az egyes területeken dolgozók 
a saját takarékossági eredményei­
ket és a többi területek megtakarí­
tásait megismerhetik cs állandóan 
figyelemmel kísérhetik.

Meg kell akadályozni azt a né­
hány vállalatnál tapasztalt tö­
rekvést, hogy a takarékossági

Célkitűzéseket a minőség rová­
sával valósítsák meg.

A feltárt tartalékokat azonnal be 
kell építeni a tervekbe, ha pedig 
a megtakarítást elérő vállalatnál 
nem használhatók fel célszerűen, 
gondoskodni kell arfól, hogy a 
népgazdaság más területein hasz­
nosítsák.

Az anyaggal, beruházásokkal, 
munkaerővé! való takarékosság az 
idei népgazdasági terv végrehaj­
tásának egyik fontos előfeltétele. 
Ezért

A minisztertanács felhívja a 
dolgozókat hogy fokozo’t len­
ti iile'trl biztosítsák a minisz­
tertanács takarékossági hatá­

rozatának vgrehajtását.
A minisztertanács utasítja a mi­
nisztereket, gondoskodjanak az 
eddiginél szélesebb körben arról, 
hogy a dolgozók pontosabban 
megismerkedhessenek feladataikkal 
a takarékosság terén és biztosít­
sák ilymódon is a dolgozók kezde- 
ményezcseinenk felkarolását, a ia- 
karékosságra irányuló tömegmoz­
galom növekedését.

A szövetkezet előtt egy pö­
fögő traktor eregette a füstkarikát. 
Távolabb, az akácfák hűvösében egy 
sátor állott, előtte tábla, mellette 
nagy halom ócskavas, jobbról pedig 
egy sárgára festett vadonatúj arató- 
gép.

A gyerekek csoportbaverödve bá­
multák a traktort, az aratógépet, a 
sátrat meg az ócska lim-lomot. A 
merészebbek még azt is megkísérel­
ték, hogy a lyukas vedrek, lábasok 
kannák közt kotorásszanak: Ki tud­
ja, mennyi mindent lehet találni eny- 
nyi holmi közt, aminek óriási csere­
értéke van színesgolyókban, madza­
gokban, gombokban átszámítva.

Gál Janika különvált a többiektől, 
öt most nem érdekelte a sok látni­
való, Szomorúan támaszkodott neki 
az egyik akácfának. A szégyen mar- 
dosta a lelkét, pedig úgy érezte, 
nem tehet róla, hogy a többiek meg­
szólták, elhúzódtak tőle. Még Péter 
Irma is, a szomszédék kislánya, aki­
vel pedig reggelenként együtt szoktak 
menni az iskolába. Az anyja ugyanis 
nem vett koreai bélyeget! Emléke­
zett rá, hogy két ismerős asszony 
járt náluk, va'amit beszélgettek az 
anyjával és el is mentek. Olyasmit 
emlegetett az anyja, hogy sok az rídd, 
drága minden, nincs pénz és így hát 
nem r.d. Adjon az, aki teheti. Emiatt 
kell most neki szégyenkezni,

Mit lehetne tenni? Hogy szerezhetne 
6 is legalább egy olyan bélyeget? — 
tűnődött magában. Biztosan tudta, 
hogy van pénze az anyjának. Kiles­
te, amikor a papírpénzeket a törül­
köző közé duqdosta és azt mondta az

A TOJÁS, A FORINT, MEG A BELYEG
apjának: — Ezt eltesszük neked láb­
belire.

— Hej ha most nekem pénzem len 
ne! — sóhujtott. S találgatni kezdte, 
honnan lehetne pénzt szerezni7 Van 
ugyan négy forintja, de az kevés. A 
fémgyűjtéskor vasért kapta, amit el­
adott, de azért még nem adnak egy 
bélyeget. Apja is igért egy forintot, 
de arra most nincs mit számítani.

Mi Finne, ha benyúlna, a törülkö­
zők közé ? . . . Nem! Anyja azt biz­
tosan észrevenné. Hátha eladná a 
bicskáját? Igaz, kicsit lötyög a nya­
ka, de azért jó bicska, nagyszerűen 
lehet vele bigét faragni. De ki venné 
meg? Belátta, ez is reménytelen jor-

Hosszű ideig töprengett, huzffőlta 
lábujjával a vonalakat a porba. Az­
tán eszébe jutott valami. Először el­
hessegette magától a gondolatot, ké­
sőbb latolgatni kezdte. Elindult ha­
zafelé .. .

Ebéd után kiült az eperfa alá» elő­
vette irkáját, könyveit. Ügy tett, 
mintha tanulna, de félszemmel a 
tyúkólat leste. A tyúkok a ház tövé­
ben fürödtek. Később észre váltét 
hogy az egyik kendermagos bement 
az ólba Jani türelmetlenül várt. Fél­
óra múlva nem bírta tovább, besm- 
rant a tyúk után, mire az éktelen ri­
kácsolással ugrott ki a fészekből, 
ahol. . . igen !.... egy hófehér tojás 
maradt, Rácsapott és zsebrevágta a 
meleg tojást.

Anyjával találta magát szembe az 
ól előtt.

— Mit zavarászod azt a tyúkot, Te! 
Miért nem hagyod tojni?!

— Hagyom én, de nem akar.
— Mit kerestél itt?
— A bigémet.
— Megbigézlek én mindjárt!

Ezzel be is fejeződött a párbeszéd. 
Janika úgy surrant ki a kapun, mint 
a gyík Meg sem állt a földműves- 
szövetkezetig.

— Mit hoztál öcsém? — kérdezte 
tőle a tojásfelvásárló.

— Tojást. . . Ehun-eí
Kihúzta zsebéből és tenyerén oda- 

nyujtotta. A felvásárló arca komolyra 
vált, szemöldöke felhúzódott.

— Egyet? .., hm .. . Aztán mire 
kell neked az a pénz?

— Kell.
— Cukorra vagy cigarettára’? Aztán, 

tudja-e az anyád?.,. Biztosan meg­
loptad!
A kinyújtott tenyéren megremegett a 
tojás, Janika lassan leengedte a ke­
zét. A tojás újra eltűnt a nadrág- 
zsebben. Ágaskodó reménye lassan 
hervadozott. Kérlelni kezdte a felvá­
sárlót, de nem használt. Szeméből 
előbuggyant a könny, végigfutott az 
arcán lecseppent a lábfejére... Hiába 
minden! .. .

Már az ajtóhoz ért, amikor utána- 
szóliak.

— Gyere csak kiskomám vissza. 
Miért sírsz? . . . Mire kellett volna a 
pénz? Irkára, ceruzára, golyóra?

— Bélyegre — mondta sirós han­
gon.

— Bélyegre?

— Améken síró kisgyermek van. 
Négy forintom már van, csak egy 
kéne . . . Reménykedve nézett a fel­
vásárlóra, öklével szétdörzsölte arcán 
a könnyet. Kicsit már szégyelte is, 
hogy sírt.

— Értem. Szóval koreai bélyegre 
kell. . . Na, adsza a tojást! itt az ára 
s Janika tenyerén egy csillogó egy­
forintos kacagott. De kacagott már ő 
is. Úgy szorította markába a forintot, 
mintha kincset talált volna, de sző­
kéivé futott kifelé. Még hallotta» 
hogy valamit kiáltottak utána, csak 
szalad, szaladt. ..

A tanítónál azt hazudta, hogy a 
pénzt az anyja küldi. Gyorsan meg­
kapta a bélyeget s otthon első dolga 
volt beragasztani a könyvébe. Aztán 
mlnú.en szabad percében azt nézte. 
Külön gyönyörködött a színében, az 
alakjában. Hosszan nézte a képet is. 
A síró kisgyermeket. Vájjon miért 
sír? Miért sírnak a koreai gyerme­
kek? Eszébe jutott, hogy a tanító el­
magyarázta nekik, hogy Koreában 
most háború van, hogy az ameri­
kaiak meg akarják ülni a koreai em­
bereket, gyilkolják a gyermekeket, 
asszonyokat, öregeket is . Bombák­
kal pusztítják a házakat és hogy ott 
most sok . . . nagyon sok gyerek van 
árván, akik siratják apjukat, anyju­
kat, akiket azért öltek meg, inert 
szerették a szabadságot. Ahogy most 
végiggondolta a halottakat, elképzel­
te maga elé az árva koreai gyerme­
keket, arra gondolt, hogy milyen ke­
vés is egy lorivt. Milyen szívesen

odaadná most mindenit, hogy meg­
vigasztalja a síró koreai gyerekeket. 
Olyan közel érezte most magához 
őket, mintha testvérei lennének.

Gondolataiból az édesanyja szava 
riasztotta.

— Honnan vetted ezt a bólyeget? 
Zavarba jött. Vettem — s gyorsan 

becsukta a könyv fedelét, füle he- 
yyéig elvörösödött. Most azt fogja 
kérdezni az anyja, hogy honnan volt 
pénze és kisül a dolog, még tán ki 
is kap. Ehelyett anyja kivette kezé­
ből a könyvet, felnyitotta és hosszan, 
szótlanul nézegette a bélyeget. Arca 
nem látszott már haragosnak, csak a 
száját szorította össze.

— Tojásért vetted?
— Azért — felelte bátran. Most már 

úgyis mindegy.
— A kendermagos alól7
— Onnan. De csak egyet, nekem is 

volt 4 forintom.
Anyja még nézte egy darabig szót­

lanul a bélyeget, néha lopva a fiúra 
tekintett, majd lassan becsukta a 
könyv fedelét.

— Megmondlak apádnak, hogy lop­
tál. Szíjat hasít a hátadból.

•a
Este hazajött az apja, de nem tör­

tént semmi. Lefeküdtek . .
Reggel, iskolába menet, mikor el­

köszönt a kiskapunál, anyja kötőjébe 
nyúlt. Ragyogó, fehér tojás volt a 
markában. Egyenként adta oda, Ja­
niba meg süllyesztette a zsebébe 
Rápillantott az anyjára. Szeméből 
melegség áradt.

— Add el, oszt hozzál nekem h
télyeget. Olyant, mint a tied... De 
cl ne törd! .., y, jr.
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4 nádudvari „Szí
a nádudvari „Sztálin“ ti 

szövetkezetben állandóan fel 
■pítkczcs. Az idén kü.unosi 
vrvtkct akarnak megva.osll 
Ltészbrigád Lovass Cábl 
„ádvezetővel már el is kési 
megépítésre váró épületek I 
Lószámitotta az anyagszükl 

amikor a tagság elé vittl 
L idei építési tervek megxl 
h07 kereken 800.000 davl 
l.f.;], mindenkinek egy 1 
járt’ az eszében:
' Honnan vesszük ezt 3 rct| 

téglát?
;via már egyetlen tag sei 

l(C(jik abban, hogy c tervei! 
látják. Mindenki tudja. 1 
142 férőhelyes tchémstállól 
szer 100 méteres, 1000 fel
sertéshizlalda, a 9 darab I
méteres dohányhodáiv mii 
az évben megépül. I

Minden anya« 
a keverésétől lí

— Épi'-észbrigádunk nem 
építkezés munkáját végzi J 
megteremti a szükséges j
is. I

A 800.000 darab 'églábl 
ezret magunk állítunk] 

az új szénporos téglacpitl 
ze'tésévcl, — magyarázza r 
nos elvtárs, a DISZ fiatal 

Sárándi Sándor elvtársi 
kás elmagyarázza, hogyd 
szül tulajdonképpen a ‘-g 
légla. ö a munka szakvezl 
tűnőén ismeri az egész tél 
ceinját-binját. Regi embefl 
szakmában, de ilyen ked| 
kcsedésscl soha nem 
munkáját.

— A téglaégetés nagy gl 
got kíván — magyarázz! 
je gyűlt éknek.

Minden az anyag kcvl 
függ.

A nádudvari agyagos f| 
7:1 arányban keverjük, aj 
lenti, hogy 7 lapát földhl 
egy lapát szénport adu»l| 
posan összekeverjük még 
Fontos, hogy a szénpor 
keveredjen az agyaggal, 
téglák elkészülnek, szára 
juk, amikor tejesen meg|
következik az égetés.
Az égetés élőkéi
— Az alap legfonlosall 

úgynevezett légcsatorna, j
úgy kapjuk hogy a tci 
közt. a tégia hosszával 
zamosan téglányi ürc| 

hagyunk.
Erre jönnek majd ke 
széncsatornák. Ezeket aj 
ka*, mint a neve is mii 
ne! kell megtölteni. Al 
alap készen van. kurii.be 
rakhatunk egymás fő é, 
lőtt téglából. Így egy? 
darabtól tízezerig lehel 
majd a tetejét a már k'u 
Iával födjük be.
Így történik n hej

— Mcggyujtjuk a szel 
széncsatornában. Ha a t| 
vábbhaladt, a begyújtás 
lást lezárjuk s ahogy lJ 
ugyanúgy kell mindig I 
dásával párhuzamosan I 
nyílásokat lezárni. A szí 
gyullad a téglában !c\l 
izzásba jön az egész I 
Amikor a kemence elejti 
már is lehet kezdeni al
ezzel

kcsz a csengőhangé, I 
ségű szénporos ti

Nem kell hozzá előre I 
kemence, nagy tüzelés.I

A szén poros! 
nemcsak jó, o|
Egy téglagyár megél 

séges s emiatt sok teil 
kezet évekig nem tuduT 
A szénporos égetés oil 
den befektetés nélkül ni 
iósítani. 1000 darab íéjf 
séhez mindössze 40 ki', 
kell — begyújtáshoz
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üknek adta 
[iogy az irat 

ismerve — 
b kifejezése- 
] az iráni mi- 
kapcsolatban, 
ft bizonyára 
Nem tudjuk, 
Iekei rendel- 
\niszterelnök, 

hogy Tru- 
iá táviratot 
f/yed marná-

Teheránba 
1/ iára ja va­
fli erikái kül­

hon y a
liiiiö táuira,- 
bfc kézbcsil- 
\érdekes ta- 

az angol 
lm erika an- 

Iilletőleg. Az 
lolog, ha az 
levelezéséből 
pfc tizet és 

elnöknek, 
ynyára ta- 
bnhangú Jói­
ra vonatko- 
nerikai nép 
[különbséget 
pn diplomá-

(PP)

lség rová- 
|meg.

azonnal be 
ha pedig 

vállalatnál 
célszerűen, 

bl, hogy a 
telein hasz-

liházásokka!, 
fékosság az 

végrehaj- 
I előfeltétele.

elhívja a 
ozoU len- 
a minjsz- 
gi hatá- 
jtását.
ásít ja a mi- 

Ijanak az 
rben arról, 
ontosahban 

[eladataikkal 
is biztosíl- 
zók kezde- 
ását, a fa- 
tömegmoz-

hogy meg- 
I gyerekeket. 
Bt magához 
fnvánek. 
anyja szava

b ályeget? 
r gyorsan 

\ét, füle he­
art fogja 

I//onnan volt
I mép táti ki
fivetfe kézé- 

és hosszan, 
\yeget. Arca 
nak, csak a.

Most már

nekem is

hrabig szól­
ova. a fiúra 
p ecsukta a

hogy fcp-

rzem tör-

mikor el- 
kötőjéhe 

Ilás volt a 
oda, ./<•- 
zsebébe.

Szemébi.L

I nekem / 
|ierf .. , D‘i 

T% F.

700.000 tégla egy év alatt
4 nádudvari „Sztálin“ Isz-ben megkezdik a szénporon tégla égetését
, „ádudvai'i „Sztálin“ termelő- 
Cvetkezetbcn állandóan folyik az 

^ 'kezes- Az idén különösen nagy 
érveket akarnak megvalósítani. Az 
■"észbrigád Lovass Gábor bri- 

C,?dvezetővel már el is készítette a 
"beépítésre váró épületek rajzait, 
["számította az anyagszükségletet 

amikor a tagság elé vitte, hogy 
c iáéi építési tervek megva'.ósitá- 
?,n7 kereken 800.000 darab tégla 
•cll mindenkinek egy gondolat 
iáit’az eszében:
' Honnan vesszük ,.zt a rengeteg 

1 téglát?
Ma már egyetlen tag sem kétel- 

i.-jili abban, hogy e terveket vég- 
Ljlják. Mindenki tudja, hogy a 
Ijo férőhelyes tehénistálló, a két- 

szc"r 100 méteres, 1000 férőhelyes 
sertés hizlalda, a 9 darab 30—30 
méteres dohányhodály még ebben 
az évben megépül.

Minden anyag 
a keverésétől lü$g
- Épí'.észbrigádunk nemcsak az 

építkezés munkáját végzi cl, hanem 
megteremti a szükséges . anyagot

A 800.000 darab téglából 700 
ezret magunk állítunk elő 

az új szénporos téglacpités beve­
zetésével, — magyarázza Kiss Já­
nos elvtárs, a DISZ fiatal titkára.

Sárándi Sándor elvtárs, élmun­
kás elmagyarázza, hogyan is ké­
szül tulajdonképpen a szénporos 
tégla, Ö a munka szakvezetője, ki­
tűnően ismeri az egész téglaégetés 
Minját-binját. Régi ember ebben a 
szakmában, de ilyen kedvvel, lel­
kesedéssel soha nem végezte a 
munkáját.

— A téglaégetés nagy gondossá­
got kíván — magyarázza a köré­
je gyülteknck-

Minden az anyag keverésétől 
függ.

A nádudvari agyagos földet mi 
7;1 arányban keverjük, ami azt je­
lenti, hogy 7 laput fö.dhöz mindig 
egy lapát szénport adunk. Ezt alá­
nosán összekeverjük még szárazon. 
Pontos, hogy a szénpor egyenlően 
keveredjen az agyaggal. Mikor a 
téglák elkészülnek, száradni hagy­
juk, amikor teljesen megszáradtak, 
következik az égetés,

A/, égclts előkészítése
— Az alap legfontosabb része az. 

úgynevezett légcsatorna. Ezt
úgy kapjuk hogy a tég.asorok 
közt. a tégla hosszával párhu­
zamosa» léglányi üres helyet 

hagyunk.
Erre jönnek majd keresztbe a 
széncsatornák. Ezeket a csatorná­
ba*, mint a neve is mu .at ja, szén 
ne! kell megtölteni. Amikor az 
alap készen van, körülbelül 30 sort 
rakhatunk egymás fölé, élére áhí­
tott téglából. Így egyszerre ezer 
darabtól tízezerig lehet összerakni, 
majd a tetejét a már kiégetett tég­
lával födjük be.
lßy történik a begyújtás

az agyag mennyisége egyhetidé­
nek megfejelő mennyiségű szén­
por. A szénpor mázsáját termelő­
szövetkezeteink 3 forint 90 fil­
lérért kapják, Így ez egyáltalán 
nem jelent a téglaégetésnél nehéz­
séget.

A szénporos tégla tehát még 
feleannyiba sem kerül, mint a 

gyárak által clőálllílott-
Mivel befektetést nem igényel,

Feketevágókat ítélt el a bíróság
Dolgozó népünk legádázabb el- tot feketevágásért- Péthő és Kéri

minden termelőszövetkezetnek és 
csoportnak meg van a lehetősége 
ahhoz, hogy saját maga foglalkoz­
zon téglaégetéssel. Ez megkönnyí­
ti a tsz-ek és tszcs-k építkezéseit. 
A nádudvari „Sztálin" tsz kezde­
ményező munkája, tapasztalatai 
serkentsenek más tszcs-ket is arra, 
hogv az építkezésekhez szükséges 
téglát maguk állítsák elő a szén- 
poros téglaégetés bevezetésével.

A szófiai hívóság ítéletet hirdetett 
a titóista hétnek perében

lenségei: a kulákok, feketevágá­
sokkal igyekeznek dolgozó népünk 
közellátását veszélyeztetni. Bírósá­
gunk nap-nap után ítél el ilyen 
kulákokat, akik alattomos módon, 
titokban igyekeznek ezeket az al­
jas cselekményüket elkövetni, igye­
keznek a nép rovására busás ha­
szonhoz jutni. Beleesnek ebbe a 
hálóba, a kulák uszályába a dolgo­
zó parasztok is.

A bíróság a napokban Ítélt el 
két esztári dolgozó parasztot, id. 
Kéri Sándor középparasztot és

Június 3-án Szófiában a titóis- hozta 
ta kémek és diverzánsok peré­
ben Petrinszki ügyész mondott 
vádbeszédet, majd a védők szó­
laltak fel. Ezután a bíróság me

ítéletét. Ászén Milanov 
vádlottat golyó általi halálra 
Geraszim Mancsev vádlottat tíz 
évi és Krsztju Todorov vádlottat 
öt évi börtönbüntetésre ítélte.

egy-egy bikaborjut vágott le titok­
ban. Mint a tárgyaláson kiderült, 
mind a kelten azért vágták le a 
borjut, mert a fiuk esküvője volt 
és lakodalomra kellett az ennivaló. 
Természetesen ez a kifogás nem 
menti őket, hisz a két bikaborju 
húsából sok dolgozót lehetett volna 
intézményes húsellátásban részesí­
teni.

A bíróság a feketevágó id. Kéri 
Sándort 6 hónapi börtönre, 1000 
forint pénzbüntetésre, társát Pcthő 
Károlyt 4 hónapi börtönre, 600 fo-rvvi 1 o<muui i............ I f ,11

Pethö Károly 6 holdas kisparasz-1 rjnt pénzbüntetésre Ítélte

Akadályoztok meg a felelőtlen 
munkavállalást és a mű n kaeről?isHámnál

Népgazdaságunk fejlődésének, 
ötéves tervünk sikerének egyik 
fontos feltétele a munkaerő biz-

Jímhis 9-én íi „Sallai Isiire44 tszcs kulíúrcsoport ja 
a Bútorgyárban Tendégsaserepel

Az elmúlt vasárnapon jókedvű,’ 
fiatalokkal zsúfolt teherkocsi in­
dult útnak a Bútorgyárból. Az 
tizem ku'.túrgárdája a város hatá­
rában lévő „Sallai” tszcs-be igye­
kezett. Elvitték a termelőcsoport 
legjobb dolgozójának, Diós Gyű.a 
elvtársnak a Bútorgyár ajándékát, 
— egy zászlót és elvitték a tszcs 
összes dolgozójának a munkásság 
üdvözletét.

A Bútorgyár kultúrcsoportja fe­
lejthetetlen délutánt szerzett elő­
adásával a „Sallai" tszcs-nek- Fia­
talok, öregek csillogó szemmel, le­
nyűgözve hallgatták a műsort, 
amely után a kulturcsoport zene­

kara vidám talpalávalót húzott ős j 
táncr aperdültek, össze barátkoztak, 
közelebb kerültek egymáshoz.

A „Sallai" tszcs-ben egyébként 
most alakul a kultúrcsoport. A bú­
torgyáriak segítségükre siettek. 
Tanácsokat adtak, felajánlották ze­
nekarukat a táncok kiséréséhez, a 
rendezőség a szerepek betanításá­
ra vállalkozott.

Az eredmény máris mutatkozik. 
A napokban a termelőcsoport szín­
játszó felelőse kereste fel a bútor­
gyári kultúrcsoport vezetőjét. Be­
jelentette neki: „Visszaadjuk jú­
nius 9-én a látogatást.1

Kuitúrot'.honuk ugyan^ nincs a. 
bútorgyáriaknak (próbákra sok­

szor a Villamosvasút kultúrtermé­
be járnak), azonban nem marad el 
mégsem az előadás.

— Ha más lehetőségünk nincs, 
felállítunk a szabadban egy szín­
padot — mondotta Bernáth Zoltán 
elvtárs, a kullúrgárda egyik veze­
tője. — Viszonoznunk kell azt a 
szeretetteljes fogadtatást, amelyben 
részesítettek bennünket-

A Bútorgyár s a „Sallai tszcs 
kitűnő kezdeményezését pedig mi­
nél több üzem kövesse. A munkás- 
paraszt szövetség erősödése a kul­
túrában is a szocializmus épi-ésé 
nők győzelmes előrehaladását 
szolgálja.

Nívós műsorral nyitotta meg az 1951-es 
nyári évadot a nagyerdei Szabadtéri Színpad

- Meggyujtjuk a szenet az első 
széncsatornában. Ha a tűz már to 
vábbhaladt, a begyújtásnál a nyí­
lást lezárjuk s ahogy halad a tűz, 
ugyanúgy kell mindig a tűz hala­
dásával párhuzamosan a begyújtó 
nyílásokat lezárni. A széntől meg­
gyullad a téglában lévő szénpor, 
izzásba jön az egész téglarakás. 
Amikor a kemence eleje hülni kezd, 
már is lehet kezdeni a bontást és 
ezzel

kész a csengőhangú, jóminő- 
srgű szénporos tégla.

Nem kell hozzá előre elkészített 
■ kemence, nagy tüzelés.

A szénport)# tégla 
nemcsak jó, olcsó is
Egy téglagyár megépítése költ­

séges s emiatt sok termelőszövet­
kezet évekig nem tudna építkezni 
A szénporos égetés olcsó és min­
den befektetés nélkül meg lehrt va­
lósítani. 1000 darab tégla kiégeté­
séhez mindössze 40 kilogramm szén 
kell — begyújtáshoz — azonkívül

Tavaly nyáron építette fel a város 
vezetősége a Párt kezdeményezé­
sére a nagyerdei szabadtéri szín­
padot. A szabadtéri színház lé.re 
hozása is mulatja azt a megbecsü­
lést. melyben a kultúra népi demo­
kráciánkban részesül. A nagyerdei 
Lenin parkban, gyönyörű környe­
zetben fekvő színpad, a _Margit* 
szigetitől eltekintve, legszebb 
ilyenirányú létesítmény az ország­
ban. Az idő is kedvezett, kekemes, 
meleg nyáresti időben kezdődött 

’meg szombaton este 8 órakor 
mintegy másfélezer néző előtt a 
megnyitó előadás. .

A műsort a Megyei Tanács népi 
együttese, a dohánygyári züoja 
tánccsoport és az Állami Tanító­
nőképző énekkara szolga.la.ta.

A Népi Együttes tavalyi bemu­
tatkozása óta igen sokat fejlődőt.. 
Ez vonatkozik mind a három rész­
légre de főleg a tánccsopor.ra, 
melyén meglátszik, hogy igen ala 
„osan tanulmányozta a Szovjet­
unió Állami Népi Táncegyüttesé 
nek debreceni vendégszereplésen 
látottakat. A táncosok mozgásában 
több a kifejezőkészség, jól érzé­
keltetik a tánc mondanivalóját. 
Különösen kiemelkedő volt . ci­
gánytánc, melyet az együttes tag 

1/lomoir íón trvii ltOíteK.

deli a számok közül a „Csúfo.ódó* 
és a „Magas a rutafa“.

Czövck Lajos a közelmúltban 
vette át a Népi Együttes vezetését. 
Rá vár az a feladat hogy a meg 
meglevő hibákat kiküszöböl' c a 
Megyei Tanács Népi EgyüLcsc 
országos viszonyúi .ban is az első 
közé íeÍtésszé. Népdalfeldolgozásai 
jelentősen emelik az együttes mű­
vészi színvonalát- Vezénylése len­
dületes, jól viszi magával az ének­
es zenekart. Hubay Barna jó segí­

tője az együttes vezetőjének.
A nyár folyamán a szabadtéri 

színpad gazdag műsorral fogja 
Debrecen közönségét szórakoztat 
ni.

A rendezés technikai lebonyolí 
tusának zavartalansága érdekében 
helyeselnénk, ha az előadások idő 
pontjában a villamosok a Klinika 
cs a Központi Egyetem közölt 
színpad bejáratával szemben is 
megadnának.

tosítása. Fontos ez azért, me.it 
egyes esetekben komoly hiányos­
ságok, felelőtlenségek mutat • 
koznak. Például nálunk, a be 
retty óúj falusi járdában igen mi 
Hin előfordul, hogy o, munkása! 
kél helyre is leszerződnek. Ha or 
egyik helyet valamilyen oknál 
fogva megunják, szedik a sátor­
fát, mennek a másik munka­
helyre. Ennek bizonyítékára elég 
csak Darvast említeni, ahol a 250 
leszerződött munkásból már fele 
sincs az állami gazdaságban. El­
vándorolt. Ez komoly hiányosság 
és egészségtelen jelenség. A má­
sik eset, ami szintén gyakran 
előfordul az, hogy a munkások 
leszerződnek, de nem állnak mun­
kába. Berettyóújfaluban nemrég 
500 ember írta alá a szerződést, 
hogy kaszálást, egyelést, kapá­
lást vállal, de csak 150 állt mun­
kába közülük. Itt közrejátszik az 
ellenség keze is. A kulákok 40— 
50 forint napszámot és kosztot 

I ígérnek _ de csak ígérnek _ a 
dolgozóknak, így csábítják ma­
gukhoz a munkaerőt, csakhogy 
nekik ne kelljen egy kapavá­
gást se tenni.

Kétségkívül ez olyan állapot, 
amelyet fel kell számolni. A hiá­
nyosságok megszüntetésére első­
sorban a munkásszerződtetőkre 
vár az a feladat, hogy megma­
gyarázzák a dolgozóknak: becsü­
letbeli ügy, hazafias kötelesség a 
népgazdaság érdekében minél 
jobban dolgozni, becsületbeli ügy 
az aláírt szerződés pontjait telje­
síteni. A munkaszerzödtetök mel­
lett a tanácsoknak is feladatuk, 
hogy figyelemmel kísérjék ezt a 
kérdést, csapjanak le mindenhol 
a kólákra, amikor megpróbálja a 
becsületes dolgozókat hazugsá­
gokkal, több pénz ígérgetésével, 
álnolc módon elcsábítani.

Kovács Sándor, Berettyóújfalu

275 méter szövet története...

ganyidiiv, ,
jai Kismarján gyújtó.telt.

a zenekar munkájában szjn.én 
mnrl-Uszik az alapos és lclklisme- retes^készülés, jó úton haladnak 
hogy kiforrott részévé v a, ja nak az 
együttesnek. Az énekkar fejlesz­
tésre szorul, elsősorban számbeli 
leg. Különösen a tenorjuk k 
m elsősorban az üzemekben fe.. 
tiint lehetséges kultúrmfink so< o 
7ött keli keresni az utánpótlási, 
bemutatott számok hangu.aU,> ■ 

A dohánygyári Zója a kukur- 
verseny dönlőjében bemu a.oU z _ 
mokkái szerepelt. Könnyed JÓmoz_
gású a tánccsoport ke. eme, 1
ceket szerzett a nézőknek. _

Az Ái'ami Tanítónőképző ének­
kara kiváló hanganyaggal rendelj
kezű iótechnikáju együttes.
Kez,0' . ml-,nó volt a megyei kul- 
rep.esuk ' x7<cséhez Kicmelke- lúrvcrseny győztesen«.

Tóth Elek, ez a háborúra spe­
kuláló, feketéző debreceni keres­
kedő volt szabómester betala 
zott 'lakásán 175 méter férfi szö­
vetet 98 méter lepedővásznat, 
206 méter vásznat 209 méter m- 
letet (angint). Azóta megismer­
kedett a munkásosztály kémény 
öklével: rendőrségünk leleplezte, 
bíróságunk pedig három évi bor- 
tönde ítélte.

Ez eddig rendben is van.
Az is helyes, hogy a rendőrség 

a szövet, vászon és az ínlet ®lá 
sításával az Állami Aruházat biz 
ta meg, gondolván arra, hogy a 
dolgozó nép elöl befalazott —- megtalált * áru Így a legjobb 1W
re iut: elkerül a vagongyári bu 
torgyári dolgozókhoz elkerül a 
növényápolásban kitűnő munkát 
végző dolgozó parasztokhoz.

Az Állami Áruházban azon 
ban a

abból az olcsó, egészen kitűnő 
áruból. (Persze kaptak, nehogy a 
,,külvilág” tudomást szerezzen a 
dologról).

Igaz, egyetlen vagongyan 
munkás házába sem került hiva­
talos áron a Tóthéknál befalazott 
szövet, de jutott például Vágó 
Istvánnak — a Csapó-utcán jo- 
menetelli üzlettel rendelkező volt 
kereskedőnek, kollégájának,
Braun Andornak és társaiknak. 
Varga Rezső, az ugyanilyen néven 
futó nagykereskedés volt tulaj­
donosa is azt hangoztatta, hogy

jobb ma egy veréb, 
mint holnap egy túzok

nyomtató lónak nem lehet 
bekötni a száját

elv uralkodott a szövet, a vászon 
és az inlet elárusitásakor, vaDyis 
aki közel volt a tűzhöz, az mele­

gedett" Az áruház dolgozol 
ugyanis, amikor megtudták, hogy 
Nagy István vállalatvezető egy 
szerre három ruhára valót, he­
lyettese: Hámori Jónos ugyan­
annyit vásárolt magának, akkoi 
mint a méhek a virágot, úgy ko- 
rülrajzották Nagyot és Hámorit, 
hogy valamennyinknek jusson

mivel ö már „csak” a 177 forin­
tos típus szövetből kapott, amely 
Nagy István vállalatvezető sze­
rint maguk között is megér vagy 
280_300 forintot. Viszont Var­
gát néhány méter inlettel kárpó­
tolták, nehogy megsértődjék ez a 
„szegény” volt nagykereskedő.

Az Állami Áruháznak voltak 
aztán olyan alkalmazottai is, 
akiknek nem volt pénzük az el­
osztáskor. Azért nem maradtak 
ki ebből a „jótékonysági akció­
ból _ a nép vagyonának egymás 
közötti el jótékonykodásából — 
hanem kölcsönpénzt szerezve tár­
saiktól, ők is bevásároltak. A 
kollektív szellemmel tehát az 
57.50 forintos szövet, a 8.20-as an 
gin, a 8.50-es vászon és a 16.30 
forintos lepedővászon elosztása­

kor nem volt baj Debrecen leg­
nagyobb áruházában.

Sajnos, azt a kapitalista világ­
ban született közmondást, amely 
úgy szól:

minden szentnek 
maga f élé hajlik a keze,

jól megjegyezte Kónya Sándor is, 
aki annak ellenére, hogy a párt- 
szervezet titkára, nem segített 
leleplezni ezt a visszaélést, ha­
nem ö is a vállalatvezetőnek, va­
lamint a vállalatvezető helyette­
sének uszályába került és 6.60 
méter szövetet, 4 méter lepedő­
vásznat, 8 méter inletet és 6 mé­
ter vásznat vett.

Ez a története 688 méter áru 
eladásának.

Igaz, tegnap már Kónya Sán­
dor is elismerte: nagyon helyte­
len volt, hogy egymás között így 
intézték az elosztást.

Hozzátette még: szinte Ingyen 
jutottak a kitűnő minőségű szö­
vethez, inlethez és vászonhoz.

Szocialista kereskedelmünk éle­
tében nem azt a feladatot bízták 
egy áruházra, hogy elsősorban 
saját alkalmazottainak ellátását 
biztosítsa. Lényegében most az 
Állami Áruházban ez történt. ®s. 
hogy ez mennyire helytelen, arra- 
elég egy példa: mi történne ak­
kor, ha a MÁV vonalain csalt 
vasutasokat szállítanának a sze 
.mélvszállító vonatok? (va—sj
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fl koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
lyos veszteségeket okoznak nekiA Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közölte június hó 
3-án:

A koreai néphadsereg egységei 
szoros együttműködésben a kínai 
önkéntesekkel, valamennyi fronton 
továbbra is sikeresen visszaverik 
az ellenség ellentámadásait cs sú-

Az amerikai légibandíták koreai városokra 
robbanó gyermekjátékokat dobálnak

emberben és hadianyagban. A kö 
zépső fronton a néphadsereg egy­
ségei továbbra is kemény harco­
kat folytatnak Joncson (Renszen) 
térségében. A légvédelem júniu: 
2-án kiegészítő adatok szerint még 
hat ellenséges repülőgépet lőtt le

SPORT
Kitűnő sportod sportszerű küzdelmet hozott 

a D. Honvéd-D. Lokomotiv mérkőzés
D. Honvéd—D. Lokomotiv 4:2 (4:2)

Koreai sajtójelentések szerint az 
amerikai légibanditák koreai váro­
sokra sajátságos apró aknákat do­
bálnak le. Ezek főként gyermek­
játékok, töltőtollak, stb., amelye­
ket azzal a szándékkal dobálnak 
le, hogy gyermekek vegyek fék 

A néphadsereg tűzszerészei 
megállapították

azok érintésre vagy csavarásra fel­
robbannak. Ilyen robbanó „gyer­
mekjátékokat’1 dobáltak le ameri­
kai repülőgépekről Phenjanban, a 
Moranbon-hegy térségében, továb­
bá Hicson, Szinuejcsu, Jonben és 
Vonszam városokban. Az amerikai 
gyilkosok kezétől a koreai gyer­
mekek ezrei pusztullak el,

négyhatalom értekezletének 
szehívásáról a japán békeszerző-

iiogv ezeket a 
„töltőtollakat” cs „játékokat” rob­
banóanyaggal töltötték meg s hogy 1 váltak nyomorékká.

Hívják össze a négy hatalom 
külügyminisztereinek értekezletét

A Japán Kommunista Párt határozati tervezete
A Japán Kommunista Párt 

parlamenti csoportja május 26-án
határozattervezetet terjesztett a dég megkötése végett. 
japán parlament alsóháza ele a

„ VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Változó fel­
hőzet, sok helyen 
eső, zivatar. Mér­
sékelt szél, a hő­
mérséklet nem vál­
tozik lényegesen.

A Magya. Népköztársaság kor­
mánya és az Egyesült Államok 
kormánya között létrejött megál­
lapodás értelmében az amerikai 
kormány által annak idején bezárt 
ncwyorki magyar konzulátus és a 
clevelandi konzulátus június 4-én 
újból megkezdte működését.

ÉJJELI SZOLGALATOT l'ARTO 
GYÓGYSZERTÁRAK június 2—8-ig:
Vöiösbadsereg útja 31. 16/13, Jánosi- 
u. 14., 16/12. Mester u. 43.

Sajíóértekezlct lesz pénteken dél 
után 5 órakor az MNDSZ sajtófe­
lelősök részére az MNDSZ köz­
pontban.

E ső lett Debrecen a városok 
között az országos matematikai 
versenyen. A napokban már rész 
Ideiben közöltük a verseny ered­
ményét. A kiválóan szerepelt diá­
kok közül az c’.ső helyezettek kö­
zött van Kovács László, a debre­
ceni rcf. gimnázium I. oszt. tanu­
lója is.

A Magyar Kémikusok Egyesü­
lete debreceni helyi csoportja csü­
törtökön délután 5 órakor tartja 
alakuló gyűlését a Központi Egye­
tem aulájában. (II. cm.)

A Városi Tanács kereskedelmi 
osztálya értesíti a város lakossá­
gát, hogy június 3—10 között a 
húsalapjegyek és pótjegyek 1 H 
jelzésű szelvényei válthatók be.

A koreai gyűjtésben szép ered­
ményt értek el a Debreceni Kiske­
reskedelmi Vállalat dolgozói. Ösz- 
szesen 2100 forintot gyűjtöttek er­
re a nemes célra- 

Egy 106 méteres új juhszint épí­
tettek a közelmúltban a vértesi 
„Vörös sarok“ tszcs-hen.

A Városi Tanács begyűjtési osz­
tálya közli a termelőkkel, hogy a 
beadási kötelezettség teljesítésére 
behozott lucerna és széna átvéte­
lét a Terményforgalmi Vállalat 
Debrecen, Irinyi u. 6. sz. alatt meg­
kezdte. Szálastakarmánnyal a ta­
karmánygabonacsoportban előírt 
kötelezettség- 20 százaléka teljesít­
hető.

A rossz idő elriasztotta a közön­
ség jórészét, pedig akik nem vpliak 
jelen a D. Honvéd—D. Lokomotív 
találkozón, bizony sajnálhatják. Ki­
tűnő sportot, sportszerű küzdelmet 
hozott ez az izgalmakban bővelkedő 
mérkőzés, melynek első félidejében 
a Honvéd, másodikban a Lokomo­
tív játszott jobban. Ha a Honvéd 
például a vasárnap látott lelkesedés­
sel harcolta volna végig az NB II. 
tavaszi fordulóját: ma az éllovasok 
között foglalna helyet. A Lokomo­
tív csak szünet után talált magára. 
Pompás támadásokat vezetett ekkor 
a csatársor, azonban a lövések pon­
tatlanok voltak vagy Kerezsi bra­
vúrosan mentette góloktól a Hon­
véd kapuját. Mindent összevetve a 
két NB Il-es csapat találkozója ki­
tűnő propagandája volt a labdarú­
gásnak.

A mérkőzésen egyébként közel 
2000 néző jelent meg. A Honvéd 
már a 2. percben Bors révén gólt 
ért el, majd ebben a játékrészben 
Komlósi, Borbély, majd ismét Bors 
talált be a hálóba A Lokomotív 
góljait Imii és Lendvai szerezték. 
Szünet után nem esett érvényes 
gól

A győztes csapat legjobb embere 
Kerezsi volt. Nagyszerű formában 
védett, sokszor bravúrokra is futot- 

, ta tudásából. Bartha az egyik gól­
ban benne volt. A hátvédhármasból

Gere emelkedett ki. Élete egyik 
legjobb játékát nyújtotta. Egysze­
rűen, sallangmentesen harcolt. Kö­
rösi, majd Szilágyi ni. csak ritkán 
futott el mellette. Tömöri — csak 
szükségmegoldás — míg Göttler ke­
ményen. biztosan állta a Lokomotív 
rohamokat. A fedezetsorban Beluch 
is, Kulcsár is kitűnő játékot nyúj­
tott. Szünet után azonban mind­
ketten visszaestek. A tániadcsorban 
Bors volt a legjobb. A fürge csa­
tárt góljaiért még külön dicséret 
is illeti. Sáfrány is sok szép táma­
dást vezetett. Borbély viszont sok­
szor eltűnt a mezőnyben. Komlósi 
és Csüllög gyengébb teljesítményt 
nyújtottak.

A Lokomotívban Lalilla két gól­
ban benne volt. Hídvégi hamar 
megsérült, míg Csikinek nem fe­
küdt a vizes talaj. Szabó I. volt a sor 
legjobbja. A fedezetsor érezte 
Leányvári hiányát. Tisza, mint kö­
zépfedezet jó volt, Szabó ll-töl és 
Körösitől láttunk néhány szép dol­
got. súlyos hibájuk, hogy sokat 
hordozták a labdát. A támadósor­
ban Dénes volt a legjobb. Különö­
sen a második félidőben. Utána 
Imii következik rangsorban. Lend- 
vainak már gyengébben ment, míg 
Béres és Szilágyi III. szürkébb tel­
jesítményt nyújtottak.

Veress játékvezetővel nem értet­
tünk egyet a harmadik gól meg 
nem adásában.

A D. Dózsa a lavaszi első a meg/ei bajnokságban

Városi Pártblzoitság közleményei
Szerdán délután 5 órakor iskola- 

felelősök részére értekezletet tar­
tunk, a volt Dócziban. (Kossuth- 
utcán). — Ágit. prop, titkári értekez 
letet tartunk szerdán délután fél 6 
órakor, (Hunyadi u. 9.) —• Pártndpi 
sillabusz átvehető a Városi Pártbi 
zottságnál.

Az igazságügyi dolgozók kul- 
túrcsoporíja vasárnap a macsi „Bé­
ke’1 tszcs-ben szép kultúrműsorral 
szórakoztatlak a dolgozóka!. Rö­
videsen a hortobágyi állami gazda­
ságban megismétlik az előadási.

A nagyhegyes; „Alkotmány’1 
tszcs május 31-re teljesen befejez 
te a gyapot egyelését, amelyben 
Deák István DISZ-tag ért e! leg­
jobb eredményt, átlagosan 200 szá 
zalékra teljesítette normáját.

Nem tudót elszámolni 839 fo­
rinttal és 700 forjnfo' engedély nél­
kül kihitelezett a szövetkezet pén 
zéből Szabó Gyula szövetkezeti 
italmérő Sápon. A bíróság 6 hó 
napi börtönre ítélte.

Nem végezte el a kukorica és a 
burgonya kapálását Csonka Ferenc 
halápi 45 holdas kulák. Az eljárás 
megindult ellene. — Feljelentést 
ettek Dobi János be'legelői 48 hol 

das kulák ellen is. akj a répa egye 
lését hanyagul végzi-»

Az ipari növények, gyapo1, cu 
korrépa, napraforgó egyelését 100 
százalékban elvégezték Zsáka, 
Váncsod, Dancsháza. Csökmő, Be- 
rettyószentmárton, Bihartorda köz­
ségek

Hirdetmény. Értesítjük a t. kö­
zönséget, hogy áramkorlátozás 
mialt bizonytalan ideig a fővona­
lon 9, a Csapó-utcai vonalon pe­
dig 4 kocsit járatunk az eddigi 11, 
i’llet-e kocsi helyett. Blazsrk, 

Debreceni Villamos­
vasút Vállalat. (x)

Az utolsó teljes tavaszt bajnoki for. 
dulót játszották le vasárnap a me­
gyei bajnokság során. A D. Dózsa 
fölényes 8;0-ás győzelmet aratott a 
böszörményiek ellen és ezzel a győ­
zelmével már tavaszi első a megyei 
bajnokságban. A forduló eredményei:

D. Dózsa—Hajdúböszörményi Tor­
pedó 8:0 (i.-o). Vezette: Orosz. Az
egységes és minden csapatrészében 
jobb JJózsa még nagyobb arányban 
Is győzhetett volna a tervszerütlenül 
játszó hajdúböszörményiek ellen. Gól­
lövő: Szendrei 4. Molek 2. Figula 2.
— D- Építők—Hajdúszoboszlói Petőfi 

'1:0 (0:0). Vezette: Vadas Gy. Egyen­
lő erők küzdelme, a hazai pálya elő­
nye döntőit. Góllövő: Derecskét. — 
Balmazújvárosi Építők—D, Vasas 
Elektromos 4:8 (2:3). Vezette: Gom­
bos. Szünet után elbizakodottan ját­
szott az. Elektromos, a II. félidő 25. 
majd 34. percében Barthát és líisst
— mindkettő Elektromos — kiállítot­
ták. Góllövö: Kiss J. 3, Németi. 111. 
Négyest, Laczkó, Tim. — D. Kinizsi— 
D. Előre 3:1 Vezette: Ekli A
szünet után feljavult Kinizsi meg­
érdemelten nyert. Góllövő: Somlai, 
Veres, Mike (öngól), ill. Bodoni. — 
D. Postás—Berettyóújfalui vörös 
Meteor 3:0 (1:0). Vezette: Biró Ist­
ván. A tervszerűbben játszó Postás 
győzelme nem volt kétséges. Gól­

lövő: Józsa (2), vékony. — Hajdú 
nánási Kinizsi—D. Haladás 2:0 (2:0) 
Vezette- Gutfreund. A tartalékos" 
hajdúnánásiak lelkes játékukkal rá 
szolgáltak a győzelemre a fáradtan 
mozgó főiskolások ellen. Góllövő: 
Birkner (2). — Püspökladányi Loko­
motív—Biharnagybajcml Szikra 3:0 
(0:0). Vezette: Kiss F. A végig fö­
lényben lévő püspökladányiak na­
gyobb arányú győzelmét Papp ka­
pus kitűnő védése akadályozta meg. 
Góllövők: Szabó Imre (2), Csaba.
A MEGYEI BAJNOKSÁG ALLASA

1. D. Dózsa 12 8 2 2 38:11 18
2. D. Postás 13 7 4 2 25:14 18
3. Búj város 13 7 2 4 25:25 16
4. D. Építők 13 5 5 3 24:17 15

5. D. Előre 13 6 3 4 26:21 15
fi. Hszobszló 13 5 5 3 16:18 15
7. Hajdúnánás 13 6 2 5 24:19 14
8. D. Kinizsi 13 6 2 5 25:24 14
9. Bújfalu 12 6 1 5 26:28 13

10. D. Haladás 12 4 3 5 21:14 11
11. Pladány 13 2 5 6 22:25 9
12. B. Szikra 11 4 1 6 13:19 9
13. D. Elektr. 12 3 1 8 23:30 7
14. Hböszörm. 13 1 — 12 11:46 2

Megjegyzés: A D. Postás -Hajdú-
böszörményi Torpedó mérkőzés ered 
menyét (1:1) megsemmisítették és a 
mérkőzést a Postás javára igazolták 
o:o gólaránnyal.

Pon<ot vesztett a Vasas Győrött
Az NB I. vasárnapi eredményei: 

Bp. Bástya-Szegedi Honvéd 5:6, Bp. 
Honvéd—Szombathelyi Lokomotív 2:0 
Bp. Dózsa—Diósgyőri Vasas 3:1, Cse­
peli Vasas—Vörös Lobogó sortex 3:2. 
Bp. Vasas—Győri Vasas 1:1. Salgótar­
jánt Bányász—Dorogi Bányász 1:1, 
Bp. Kinizsi—Szegedi Petőfi 2:1.

az NB I. Állasa

Befejeződött az NB II. keleti 
csoportjának tavaszi idénye

Két elmaradt mérkőzést játszót- 
tak le vasárnap az NB II. Keleti 
csoporíjáhan. A Bp. Postás 4:l-re 
győzött a Miskcci Honvéd ellen- 
míg a Bp. Lokomotív—Sajószentpé- 
teri Bányász mérkőzés 0:0 arány­
ban, eldöntetlenül ért véget. A Ke­
leti csoportban befejeződött' a tava-

46:14 23 1. Bp. Postás 13 11 242:10 22 2. Ózdi Vasas 13 9 230:16 16 3. D. Lököm. 13 8 225:14 16 4. Bp. Lököm. 13 5 626:21 15 5. M. Honvéd 13 6 418:25 14 8. Mislc. Lók. 13 6 329:23 12 7. Salg. Vasas 13 5 216:19 12 8. Pereces 13 5 116:26 11 9. Hatvani Lók. 13 4 212:24 11 10. Misk. Építők 13 3 318.23 10 11. D. Honvéd 13 3 317:25 10 12. Egri Fáklya 13 2 47:34 5 13. S.-szentpétev 13 2 415:43 3 14. Nyíregyháza 13 2 2

i>egy lemaiaiat
2 Sz. Honvéd—Bp. Bástya n =
2 Sortex—Csepel • 2-3
2 Di. Vasas—Bp. Dózsa i'.3
x Győri Vasas—Bp Vasas i'-\
x Dorog—Slgótarján \\i
2 Szombath.—Bp. Honvéd 0 2
1 Bp. Kinizsi—Sz. Petőfi 21
x Csillaghegy—Pécsi Lók.

Keltex—Szolnoki Lók. törölve 
x III. kér.—Bp. Gyárépítők n
2 Cs. Szikra—Gázmüvek 02
2 M. Pamut—Bp. Építők i'2
2 Elektr.—Óbudai Építők 1:3

A totó június 3-iki fordulójában 
négyen értek el 12 találatot. Egvpn- 
kint 18.691 forint 50 fillért kapnak 
Kilencvennégyen 11 találatot értek­
ei, ezek nyereménye 795 forint. A to 
találatosok nyereménye 92 forint.

Szervezetlenség miatt elmarad! 
a hajdúezoboszlól sportbemu^tó
Az MTSB vasárnap Hajdúszoboszlón 

akart sportbemutatót rendezni, erről 
kiértesítették a hajdúszoboszlói váro­
si MHK-felelőst, akinek elő kellett 
volna készíteni a bemutatót. Debre­
cenből több, mint 50 atlétával hírve­
rő sportcsoport ment Hajdúszobosz­
lóra. A sportolókat azonban nem 
fogadta senki. A pályán is mindössze 
40—50 érdeklődő volt. így a hajdú­
szoboszlói bemutató a rossz szervezés 
miatt elmaradt.

A debreceni sportkörök atlétái az 
MHK népszerűsítésére mentek Haj­
dúszoboszlóra, a város MHK-felelősé- 
nek, Frankó Istvánnak felületessége 
azonban akadályt gördített a bemu­
tató elé. Az MHK a magyar sport 
alapja lett, az MHK bemutatók meg­
tartása, azok előkészítése fontos fel­
adat, annak elhanyagolása gát szocia­
lista sportot építő testnevelési rend­
szerünk útjában.

Az országos egyéni ökölvívó- 
bajnokságot

három napon át rendezték meg Bu­
dapesten több, mint 200 Indulóval. 
A hajdúmegyet bajnokság győztesei 
Is indultak. Közülük többen már 
az első mérkőzések után kiestek A 
nyolcaddöntőbe Major, Dobó, ker­
tész. Eperjessy és Széli került. 
Dobót lepontozták Nemesen 1 szem­
ben. Dobó végig jobb volt, többet 
ütött, mégis Nemest hozták ki 
győztesnek. Kertész a válogatott 
Budaival került össze. Nagy küzdel­
met vívtak. Kertész jól állt helyt. 
Budai pontozással győzött, Széli ki­
ütéses vereséget szenvedelt Tóthtól. 
Majort ugyancsak kiütötték. Eper- 
.iessy pedig pontozásos vereséget 
szenvedett. A bajnokságon a fővá­
rosi pontozóbírók sok téves ítéletet 
hoztak a vidéki versenyzők kávára. 
Az egyes súlycsoportokban a követ­
kező versenyzők lettek országos 
bajnokok. Lég: Szabó (Bp. Bástya), 
harmat: Erdei (Bp. Kinizsi), pehely: 
Kisfalvi (Bp. Honvéd), könnyű: 
Farkas (Bp. Dózsa), kisváltó: Budai 
(Bp. Dózsa), váltó: Németh (Nagy­
kanizsai Szikra), nagyvállő: Sala­
mon (Tatabányai Bányász), közép: 
Plachy (Bp. Dózsa), félnehéz: Ko­
vács A. (Bp. Lók.), nehéz: Kapocsi 
(Bp. Lók.) A döntő meglepetése 
volt Szabó győzelme Bednai felett.

RÖVID SPORTHÍREK
A gyermeknappal kapcsolatban 

nagyszabású úttörő sportműsort ren­
deztek a Stadionban. — A buda­
pesti atlétikai versenyen Homonnav 
408-at ugrott rúddal, Lohász Irén 
pedig 546-ot távolba. — A magyen 
utánpótlás labdarúgó válogatott Bra- 
tiszlavában 5:2 arányban vereségei 
szenvedett a csehszlovák utánpótlás 
válogatottól. — A stockholmi vívó 
világbajnokságon 16 nemzet közül 
Magyarország az első helyen vég­
zett. Három első. két második cf 
egy harmadik helyet szereztek a 
magyar vívók. Az összesítésben má­
sodik Franciaország. harmadik 
Olaszország. — Országos kerékpáros 
versenyt rendeznek vasárnap dél­
előtt a nagyerdei Lenin-parkban. - 
A D. Honvéd motoros salakpálya- 
versenyére serényen folynak az elő 
készületek. A vasárnapi versenyen 
az ország legjobb motorosai indul­
nak.

IWoíik műsora
BÉKE. 5. 7, 9 órakor: Vihar Grúziá- ban. I, rész.
VÍG: 5. 7. 9 órakor: Csapda. Cseh- 

szlovák film.
METFOR: 4, 6, 8 órakor: Janika. — 

Magyar film.

Az Országos Takarékpénztár által meg­
hirdetett takarékossági pályázat 

eredményei
Az egyéni takarékosság és a 

hangsúlyozó és elfogadott pályamű 
darab egyenként 1000.— forintos, 
kisebb-nagyobb összegű jutalmakk 

A ^ Budapesten lakó jutalmazott 
pénztár Takarékossági Propaganda 
Attila u. 2/4.), míg a vidékiek az 
megyeszékhelyi fiókjától kapják meg 
tés kézhezvétele után.

A .R. J. I," és a ..Takarékosság 
két az Országos Takarékpénztár

takarekbetetgyűjtés jelentőségét k!- 
vek szerzőit a Bíráló Bizottság ’ 
egy darab 800 forintos és 46 darab 
al és oklevelekkel díjazta, 
ak a jutalmat az Országos Takarék­
osztályától, (Budapest, v., József 
Országos Takarékpénztár illetékes 
a címükre küldött levélbeli értesí-

jeligé.jű pályázók közöljék cimü- 
Tak. Propaganda osztályával.

EKRÜ színű 150x150
nagyságú horgolt asztal­
terítő eladó, Mester-u. 1.

FESTETT hálók modern 
konyhaberendezések állan 
dóan kapható, Arany Já­
nos u. 1. 26245—11

ELADÓ szőlőprés. szőlő- 
daráló, boroshordó, per­
metező hordó, permetező- 
gép. após kád. Nap u. 4.

ELADÓ egy hétsukkos 
szekér, járom, nagy ge­
reblye, tolókapa. tézsla- 
rud, Bethlen u. 76.

26259—19
KIS bútorozott szoba, 

tisztviselőnőnek. azonnal 
kiadó, Ságvári u. 7. mfsz. 
!• . 26260—5

SZEL utca 10. alatti 588 
négyszögöl gyümölcsös 
házzl együtt eladó. Érte­
kezni Gombos Ságvári 4 

26262—24
GY KRMFKSZER ETC 

mindeneslányt azonnalra 
felvesz Simonffy utca 7. 
II. emelet 2. 26261—3

VILLANYBOROT­
VÁLÓ toalett tükör, jég­
szekrény parkettkefék, to­
jáskeltetőgép olcsón el­
adók F» in.sv- Zsilinszky u. 
7. 57 *0251—21

Nagy. mély gyermekko­
csi hatszárnyú 150x120 be- 
nyilóablak, asztalosszer­
számok. gőzmosógép, to­
jáskeltetőgép eladók. Baj- 
csy-Zsilinszky u. 7.

26252—24
VARÁZSSZEMES világ- 

vevő, sávnyujtós alkalmi 
vétellel eladó, Apafi u. ld 
Nagy. 26253-12

SZEKRÉNYEK, könyv- 
szekrény. vaságy, rézágy. 
dívány stb. eladók. Hat­
van u. 1. fszt 36.

26254—11
EGY aktatáska talált,a- 

találtatott. mely valószínű 
a Hortobágyi Magasépítési 
NVnél dogozó elvtársé. 
Megfe’elő igazolás mellett, 
átveheti Kishegyes. Tán­
csics tsz-nél, Szoboszlai 
Károlynál. 26255—25

KÉT drb fényezett karos 
szék, konyhaasztal, hoked­
lik, eladó, Kölcsey u. 10.

26236—11
SZIVATTYUSKUT üzem 

képes jutányosán eladó. 
Agái dy utca 10. 26257—21

MODERN intarziás ebéd 
lő olcsón eladó, Győrössi, 
vör’^chodseres útja 28. b. 
II. 9ROSIX—11

FEKETE, modern íróasz­
tal. 2 kerti fotel, diófa
kredenc hiányos — hibás 
kis tizedes mérleg, dí­
ványállvány eladók. Di­
mitrov u. 4. földszint
jobbra. 26247—11

ELVESZTETTEM élel­
miszerjegyeimet. Becsü­
letes megtaláló nagy juta­
lom ellenében adja le Di­
mitrov u. 4. földszint jobb 
ra- 26248—25

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfo­
gad, Orosz, Ságvári u. 4.
I. 1—2 óra között.

26249—3
5 es fél hold rozs és bú­

zavetést, aratásra kiadó. 
Diófa utca 12. 26246—21

GERENDA, nyulketrec, 
berakott sparhelt, öntött- 
vascsövek, páva, pávato­
jás eladók, Csapó u. 4L 

26202—21
ELVESZETT egy szürke 

retikül szombat este a 
Csokonai Színházban. A 
becsületes megtaláló ma­
gas jutalom ellenében a 
.Néplap“ kiadóhívatalá- 

1 adja iq.

- FÉMHÉT BEFEJEZÉSE 
UTÁN IS ÁLLANDÓAN 
ÁTVESZ KÉSZPÉNZ FI­
ZETÉS ELLENÉBEN VAS, 
FÉM, PAPÍR. RONGY, 
TOLL stb. HULLADÉKO­
KAT A MELLÉKTER­
MÉK ÉS HULLADÉK­
GYŰJTŐ VÁLLALAT
KÖZPONTI TELEPE, — 
KÜLSÖVASÁR-TÉR 3-4, 
NAPONTA REGGEL 7- 
TÖL DÉLUTÁN 4-IG. TE­
LEFON 43-67. 6—9

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pdrtjc 

fí ajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. L 

Telefon: 32-0$

AZ Ml
Vili. évfolyam, 129.

Napakön hl 
az első ruha

Eddig csaknem !1 müll

Nápról-napra növök] 
összeg, amelyből ruhái 
gyógyszert vásárolunk] 
hősök gyermekeinek. I[ 
nem 11 millió forint g\ 
koreai segélyakcióra. . 
még nem zárult le. Al 
pókban elindul a ruha]

Népsi

Demoltrall 
és í\ vh»i

Berlin keleti demok] 
relében cs a Német D 
Köztársaság egész téri 
den este 8 órakor végi 
népszavazás, amelynek] 
nyét szerdán, vagy csii| 
szik közzé. A Német D 
Köztársaságban lictlu 
vazásra jogosultak i| 
jelent meg az urnák cl 
ezen időpontig a Nénuj 
tik US Köztársaság 36: 
bői. jelenteitek, hogy 
jogosultak 100 százalék 
vazatál.

Az eddigi jelentéi 
Brandenburgban a sza 
gosullak 510.76 százaiéi 
burgban 95.4, Szá] 
94 89, Szászországban] 
ringiában 98.83, Nm:[ 
mokratikus övezclébenj 
zott le.
• Nvugát-Berlinben

ld
a gu^roszSa 
a rit<>-ban j

A jugoszláv po;i 
sok ,,A Szocialista . 
c. lapjában M. Gyn 

A jugoszláv ü 
nyákban, építkező? 
niunkdla oknál a d 
erőteljesebb harcol 
lóék kizsákmányt 
meghiúsítása erdei 

Nincsen olyan i 

munkások ezrei i 
nak ki a munkál, 
tc'őleg ne hagyni 

helyeik 
uzeket a tényekei 
sajló sem tudja elül 
a I,Borba" kenytele 
m. hogy az jbari 
ezer munkanapot \ 
meri a munkások o 
káhelyeikel. A zági 
c. lap megírta, lit 
isrsztulovics“ hajót 
ilyen okok mialt F 
órát vesztetlek. A i 
nojnítóban a minik 
léka nap, mint nap
ltahelyéről.

Titóék semmiféle 
tézkedéssel, rendő 
tudják visszatart:

liások;
Állandóan nő azok 
akik megszöknek i 
így pl. ez cv márt 
a rasai bányába 15 
boroztak, de ugyan

-ú.-lr.iC-.'tfŰ-V ---------------——


